
MONITOROVÁNÍ CERKOSPORIÓZY 2024, 2. zpráva k 2.7.2024 

Dobrý den, pokračujeme v projektu Monitorování cerkosporiózy v rajónu cukrovarů TEREOS TTD. 

V neděli jsme do porostů umístili lapače spór a příští týden už budeme mít informaci o případných 

záchytech a přítomnosti Cerkopora beticola. Minulý týden jsme provedli stěr z listů na pokusných 

lokalitách ŘI a na lokalitě Sloveč byla potvrzena přítomnost spór Cercospora beticola. Nadále 

pokračujeme ve sledování monitorovaných lokalit. 

Pozorování citlivých odrůd v porostech 18 lokalit, každé pondělí 

Pozorování na citlivé krmné řepě 6 lokalit, každé pondělí 

Teplota a vlhkost v porostech 6 lokalit, denní hlášení 

Sledování letu spór cerkospóry 6 lokalit, průběžně, analýza 2 x týdně 

 

Již v předminulém týdnu se objevily na některých lokalitách podmínky vhodné k šíření cerkosporiózy. 

Podobně tomu bylo i minulý týden, a to zvláště v západní polovině rajónu. Ohroženější jsou plochy, kde 

přišly lokální srážky. Ráz počasí je nadále relativně teplý a s vyšší vlhkostí pro šíření cerkosporiózy 

poměrně příznivý. Tam, kde dosud neproběhlo ošetření, bude zřejmě v příštím týdnu zvážit první 

aplikaci. Porosty, které už byly ošetřeny fungicidem, bude třeba po 14 dnech zkontrolovat a případně 

naplánovat další aplikaci. Na první aplikaci doporučujeme přípravky s delší dobou účinnosti např. 

Propulse, Amistar Gold. V následné aplikaci by se měly účinné látky prostřídat – tedy použít například 

nějaký azolový přípravek a pro posílení účinku přídavek mědi. 
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  vysoké nebezpečí šíření cerkosporiózy 
  vhodné podmínky pro rozvoj cerkosporiózy 
  velmi mírné riziko rozvoje cerkosporiózy 
  nevhodné podmínky pro rozvoj cerkosporiózy 



DOPORUČENÍ:  

Infekce pomaličku postupuje. První 

skvrny se objevují i na monitorovaných 

lokalitách. Z kontrolních stěrů listů máme 

první pozitivní záchyt spór Cercospora 

beticola na lokalitě Sloveč (Městec 

Králové). Odhadujeme, že příští týden by 

mohla přijít optimální doba k ošetření 

fungicidem. Tam, kde byla provedena 

preventivní aplikace, bude po 14 dnech od 

aplikace nutná kontrola a případné 

zvážení provedení dalšího ošetření. 

 

Sledujte dál náš monitoring! 

 

 

V porostech se často objevují požerky housenek a jejich trus. V případě vyšší 

intenzity výskytu housenek raději přidejte k fungicidu insekticid! 

  


